

# ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ

31/05/2011

## ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ «ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ»

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  
ΘΕΩΡΙΑΣ (2011)

### 1<sup>η</sup> ΟΜΑΔΑ

#### ΘΕΜΑ Α

A1

α. Σ

β. Λ

γ. Σ

δ. Λ

ε. Λ

A.2

1. γ

2. β

#### ΘΕΜΑ Β

B1. Στο βιβλίο Αρχές Οικονομικής Θεωρίας, σελ.166 στις  
‘Συνέπειες του πληθωρισμού’ το β) Αποταμιευτές.

B2. Στο βιβλίο Αρχές Οικονομικής Θεωρίας, σελ.134 κάτω από  
τον πίνακα 7.1 από ‘Με άλλα λόγια...έως...προϊόντος της  
Ελλάδας’

B3. Στο βιβλίο Αρχές Οικονομικής Θεωρίας, σελ.153-154 από, ‘Υπάρχουν όμως δυο σοβαροί...έως...εξασφάλιση των κεφαλαίων της’.

## 2<sup>η</sup> ΟΜΑΔΑ

### ΘΕΜΑ Γ

Γ1. Στο βιβλίο Αρχές Οικονομικής Θεωρίας, σελ. τέλος 178-179 από, ‘Υπάρχουν όμως αγαθά...έως...και διάθεση τους αναλαμβάνει το κράτος’.

Γ2. Στο βιβλίο Αρχές Οικονομικής Θεωρίας, σελ.164 κάτω από το διάγραμμα 9.1 το ‘α) Η φάση της ‘Υφεσης’.

Γ3. Στο βιβλίο Αρχές Οικονομικής Θεωρίας, σελ.167 το ‘α) Πληθωρισμός Ζήτησης’.

### ΘΕΜΑ Δ

Δ1.

Υπολογίζουμε την προστιθέμενη αξία του προϊόντος Α αφαιρώντας από την αξία πώλησης το προηγούμενο στάδιο. Ενώ για να βρούμε την αξία πώλησης στο 4<sup>ο</sup> Στάδιο ξέρω από την θεωρία ότι τιμή του ΑΕΠ είναι ίση με την αξία πώλησης άρα 5000 και έτσι αφαιρώ την αξία πώλησης από την προστιθέμενη αξία. Επομένως:

Στάδια παραγωγής	Προϊόν Α		Προϊόν Β	
	Αξία πώλησης σε ευρώ	Προστιθέμενη αξία σε ευρώ	Αξία πώλησης σε ευρώ	Προστιθέμενη αξία σε ευρώ
Στάδιο 1 <sup>ο</sup>	2000	$2000-0=2000$	$2000-1000=1000$	1000
Στάδιο 2 <sup>ο</sup>	3000	$3000-2000=1000$	$4000-2000=2000$	1000

Στάδιο 3 <sup>ο</sup>	5000	5000-3000=2000	5000-1000=4000	2000
Στάδιο 4 <sup>ο</sup>	8000	8000-5000=3000	5000	1000
	8000			5000

Δ2.

Το ΑΕΠ<sub>ΤΤ</sub> είναι:

Προϊόν Α: ΑΕΠ<sub>ΤΤ</sub>=8000

Προϊόν Β: ΑΕΠ<sub>ΤΤ</sub>=5000

ΑΕΠ<sub>ΤΤ10</sub>= Προϊόν Α ΑΕΠ<sub>ΤΤ</sub> + Προϊόν Β ΑΕΠ<sub>ΤΤ</sub>=  
8000+5000=13000

Άρα ΑΕΠ<sub>ΤΤ10</sub>=13000

Δ3.

Το ΑΕΠ<sub>ΣΤ</sub> είναι:

Αν έτος βάσης είναι το 2010 τότε από την θεωρία μας ξέρουμε ότι ΑΕΠ<sub>ΤΤ</sub>=ΑΕΠ<sub>ΣΤ</sub>. Άρα και ΑΕΠ<sub>ΤΤ</sub>=13000. Αν θεωρήσουμε όμως ότι έτος βάσης δεν είναι το 2010 τότε ο δείκτης τιμών του 2010 θα είναι  $100 \cdot 5/100 + 100 = 105$

Άρα:  $\text{ΑΕΠ}_{\Sigma\tau 10} = \text{ΑΕΠ}_{\tau\tau 10} / \Delta\tau_{10} \cdot 100 = 13000 / 105 \cdot 100 = 12381$

Δ4.

Κατά Κεφαλήν πραγματικό ΑΕΠ<sub>10</sub> =  $\frac{\text{πραγματικό ΑΕΠ}}{\text{Πληθυσμός}} = \frac{12381}{10000}$

= 1,24

## **ΣΧΟΛΙΑ:**

**Τα θέματα για το μάθημα της Οικονομίας ήταν πολυσύνθετα αλλά συγκεκριμένα. Είναι σίγουρο ότι ένας καλά προετοιμασμένος μαθητής θα μπορούσε να τα έχει εκτελέσει μέσα στο προκαθορισμένο χρονικό όριο των εξετάσεων. Σε όλους τους μαθητές ευχόμαστε καλά αποτελέσματα.**

**Επιμέλεια**

**Πηνελόπη Μαύρου  
Οικονομολόγος**

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ  
ΑΘΗΝΑ